

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Cinco: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973--Admón. 2853 -- Lunes, 24 Junio 1946 -- Año XXXVII -- Núm. 10.616--Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas.

## Summer Welles reconoce que España no significa un peligro para la paz mundial

«Lo que en realidad está ocurriendo--dijo--es una pugna entre la Unión Soviética y Gran Bretaña en particular y entre la U.R.S.S. y el mundo occidental en general»

Considera que si fuera derrocado el Gobierno de Franco, se apoderarían del poder los comunistas y no los elementos verdaderamente democráticos. En tal caso podría ocurrir que elementos soviéticos entraran en acción contra Turquía para acrecer la preponderancia rusa en el Mediterráneo oriental

Nueva York. — El ex Subsecretario de Estado de los Estados Unidos, Summer Welles, después de haber dado una conferencia en la que reconoció que España no constituye un peligro para la paz mundial ni para la seguridad de sus vecinos. Comenzó su charla refiriéndose a la declaración suscrita por los gobiernos de Francia, Inglaterra y Estados Unidos sobre España, en la que se instaba al pueblo español a derrocar a su Gobierno.

### EDITORIAL

## Movimiento católico en Francia

Los días de prueba son momentos de un despertar de la conciencia católica, y se va notando periódicamente en las naciones que han sufrido el azote de la guerra. La cuestión política debe permanecer en ellas fuertemente enmarcada; hasta que llegará el caso de que la Iglesia católica sufra en algunas persecuciones y sea objeto de vejaciones, como sucedió en Yugoslavia y en la Polonia, donde el comunismo intenta imponerse; no por ello las selecciones católicas dejan de actuar vibrante y ejemplar tesón. Por lo que se refiere a la República francesa es preciso también subrayar que el movimiento católico va progresando con creciente vigor. Aunque tratan de ocultar aquellos periódicos que en intereses sectarios, la verdad se abre paso, y por encima de las campañas, que y otra vez alentadas por el mismo inspirador, arremeten contra la Iglesia en las horas de sus más altas jerarquías, se describe la laborada y tenaz de los proscritos del catolicismo.

Ahora mismo acaba de celebrarse en París el V Congreso de la Unión Nacional de Funcionarios Católicos; éstos han ratificado sus votos firmes y han hecho votos porque se consiga a la familia la ampliación de la intervención que le corresponde realmente en la sociedad. Entre tanta defeción y comunistas, el gesto de dichos funcionarios ha de ser subrayado en lo que significa, y más en estos momentos en que la Francia se apresta de nuevo a redactar otra Constitución. El episcopado francés no cede por su parte, en mantener vivo el espíritu católico en la parte sana de la población apuntando con denudadas orientaciones que se do seguir para que el catolicismo francés no sufra mercedo.

después de recordar que Inglaterra se opuso a aquella cuestión y que en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. se opuso a que se recomendara la ruptura de relaciones con España. Summer Welles manifestó que la U.R.S.S. exigió al Consejo que adoptase medidas efectivas e inmediatas.

«Lo que en realidad está ocurriendo --dijo-- es una pugna entre la U.R.S.S. y Gran Bretaña en particular y entre la U.R.S.S. y el mundo occidental en general».

España, debido a su situación geográfica --siguió diciendo-- domina la entrada del Mediterráneo occidental. Si el Gobierno del General Franco fuera derrocado por la fuerza como resultado de una presión ejercida desde el exterior, es muy probable que estallaría otra vez la guerra civil en España. Si eso ocurriera, es sumamente probable que los elementos de inspiración comunista dentro de España se apoderasen del poder en vez de hacerlo los elementos verdaderamente democráticos.

Si el gobierno dominado por los comunistas rigiera los destinos de España, en un futuro próximo podría ocurrir lo siguiente:

Primero. — Que se interrumpieran las comunicaciones británicas en el Mediterráneo.

Segundo. — La influencia comunista en Francia, Italia y el N. de Africa crecería quizá inmediatamente mediante el apoyo directo que recibiría de un gobierno español de tal tendencia.

Tercero. — Habría entonces un verdadero aliciente para que los elementos soviéticos que actualmente tratan de conseguir medios para realizar una expansión inmediata de la influencia rusa entraran en acción contra Turquía y asegurar de esta manera y sin más demora la preponderancia soviética en los Dardanelos y consolidar posiciones en el Mediterráneo oriental que Rusia dominaría.

A continuación el ex-Subsecretario de Estado norteamericano atacó al Gobierno español, pretendiendo que es la versión española del fascismo y que durante la guerra ayudó cuanto pudo a Hitler y Mussolini, así como a los nacional-socialistas contra la democracia.

Seguidamente examinó la cuestión de si España constituye un peligro para la paz y dijo:

## El Congreso Internacional de "Pax Romana" se desarrolla en un ambiente de gran interés

El sábado, después de las reuniones del plero, se celebró un acto conmemorativo de Francisco de Vitoria

Ayer las delegaciones del Congreso estuvieron en Alba de Tormes y en Ciudad Rodrigo

### ALLEGA EL JEFE NACIONAL DEL S.E.U.

Alcalá de Henares 22. — Hoy ha llegado el Jefe Nacional del S.E.U., camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, acompañado del Secretario General, del jefe del distrito universitario de Sevilla del director del colegio mayor de graduados de San Car-

los y de un nutrido grupo de doctores licenciados y graduados españoles.

### PRIMEROS ACTOS DEL CONGRESO

Los congresistas de Pax Romana acudieron esta mañana a una Misa celebrada en el templo comunitario de San Esteban y después a la inauguración de la

## Donativo de S.E. al Jefe del Estado

Córdoba, 22. — El Gobernador Civil ha recibido una comunicación del Secretario particular de S. E. e Jefe del Estado, así como la cantidad de 3.000 pesetas, con el encargo de que en nombre del Caudillo las entregue a vecino de Priego, Manuel Rosas, en consideración al triple alumbramiento que ha tenido su esposa.

CIFRA

## Dinamarca rechaza una propuesta de romper las relaciones con España

Copenhague, 22. — Ante la Cámara de Diputados ha planteado el jefe del partido comunista un debate pidiendo que el Gobierno de Dinamarca rompa las relaciones con España.

Le contestó el Ministro de Asuntos Exteriores, declarando que Dinamarca no tiene por qué obrar aisladamente.

Los restantes partidos apoyaron al Gobierno y fué rechazada unánimemente la petición de los comunistas.

EFE

## El Ministro de Educación Nacional amplía la referencia del Consejo de Ministros

El Gobierno ha puesto el mayor interés en la composición de la Embajada extraordinaria que irá a Colombia

La ayuda a la Iglesia en la reconstrucción de templos. --Numerosos expedientes de indulto y de libertad condicional.

Madrid, 22. — El ministro de Educación Nacional don José Ibañez Martín, recibió a mediados a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en su calidad de Ministro de Información y Secretario del Consejo.

Le acompañaba el Director General de Prensa, señor Ceiro Corrochano.

La embajada de Colombia Comenzó diciendo el señor Ibañez Martín, que a propuesta del ministro de Asuntos Exteriores ha sido nombrado embajador extraordinario para asistir a la toma de posesión del Presidente de la república de Colombia, don Eduardo Marquina Angulo, uno de nuestros prestigios literarios, comedió-

grafo y dramaturgo ilustre, Académico de la Española, que llevará a las tierras colombianas donde tanto se ama a la lengua española y tan maravillosamente se cultiva, la digna representación de nuestra Patria. Le acompañarán en su viaje, don Ciriaco Pérez Bustamante,

(Continúa en la 6.ª página)

Exposición Bibliográfica de Interés abierta en el salón de la Biblioteca de la Universidad.

A las once y media comenzó la primera sesión del Congreso, en el Aula Magna de la Universidad, para estudiar el tema: «Los universitarios católicos ante los problemas de la persona humana». El presidente de Pax Romana Sr. Ruiz Giménez, concedió la palabra al delegado portugués profesor Miranda Barzona, que representa al Ministro de Educación de su país, quien definió el tema en cuatro capítulos: «El hombre como portador de valores»; «La fe sin lucha, es fe muerta»; «Existe una interpretación épica de la Universidad»; y «La victoria no se da sino a los luchadores». Hecha la versión al francés e inglés del elocuente discurso, comenzaron las intervenciones de los diversos delegados.

Fué el primero el representante chileno Sr. Viviani, que dijo que toda la civilización moderna actúa en persecución de la persona humana, que comienza antes de haber nacido, continúa después en el hogar; más tarde en la Universidad y en la escuela, con las teorías y sistemas ateos para proseguir en los terrenos laboral y social. El delegado polaco Sr. Starwojky insistió en la doble condi-

(Continúa en la 3.ª página)

# En el Colegio de Nuestra Señora de Montesión

## La fiesta final de curso y distribución de premios

Muy solemne, como en años anteriores, resultó el sábado por la tarde la fiesta de fin de curso y la distinción de premios a los alumnos del Colegio de Ntra. Sra. de Montesión, dirigido por los Rdos. PP. Jesuitas, acto que puso una vez más de manifiesto el gran prestigio de que goza en nuestra ciudad este centro docente.

El patio del Colegio, adornado con guirnaldas de mirto y banderas con los colores Nacionales, los del Pontífice y los de la Inmaculada, presentaba brillantísimo aspecto, todo él ocupado por numerosa y distinguida concurrencia, en su mayoría integrada por las familias de los alumnos que allí reciben su educación e instrucción.

Presidió el acto la imagen de Ntra. Sra. de Montesión, colocada sobre un tablado, en el que como fondo se veía un tapiz de color de cielo.

El escudo del colegio y la Bandera Nacional izada en el balcón central del patio completaban el adorno.

Presidió la solemne distribución de premios el Rdo. P. Martín Carreras, Rector del Colegio acompañado del Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don José Ramis de Ayreñor; el Teniente Alcalde don Joaquín Fuster de Puigdor; el abogado don Luis Ramallo, el gestor municipal don Gabriel Cañellas y los Rdos. PP. Federico Serra y Manuel Tullás, Prefecto del Colegio y Padre Ministro, respectivamente.

Empezó el acto ejecutando la orquesta del colegio, dirigida por el profesor don Jaime Roig, la Gavotta de Gósec y seguidamente el alumno del séptimo curso don Rafael Parera Mezquida efectuó, en nombre de los alumnos de su curso, la despedida del colegio, teniendo bellas frases de agradecimiento a sus profesores y a las enseñanzas recibidas que nunca han de olvidarse.

Se puso en nombre de todos los alumnos bajo la protección de la Virgen de Montesión, Patrona del colegio. Fue muy aplaudido.

A continuación el colegial Valentín Ramallo Massanet, alumno del cuarto curso, pronunció un breve parlamento en recuerdo de un antiguo alumno ilustre, el P. Bartolomé Pou,

(Viene de la 1.ª página)

jo que ha quedado demostrado otra vez y con claridad que desde el punto de vista militar el Gobierno y el ejército españoles no pueden ser considerados como amenaza inmediata para la seguridad de los países vecinos de España.

No existe en la actualidad forma alguna de que dicho país pueda emprender una campaña contra cualquier nación, y el Gobierno de Franco no es en realidad una amenaza contra la paz mundial.

Summer Welles afirmó: "No tiene autoridad para derribar al gobierno de ningún país, ni para decidir en nombre de ningún pueblo la clase de gobierno que éste haya de tener, la O.N.U. Sólo tiene autoridad para adoptar medidas una vez que se haya confirmado la existencia de su actuación que constituya amenaza para la paz mundial."

Por consiguiente, prosiguió Summer Welles, lo único que el Consejo de Seguridad debe adoptar es una actitud vigilante respecto al posible peligro que entraña el régimen español y que debe pedir a todos los países miembros de la O.N.U. decidan en la asamblea general de Septiembre próximo si es beneficioso o contraproducente para el orden mundial la adopción de medidas conjuntas más positivistas respecto al Gobierno español. En todo caso las medidas que se adoptaren deben ser colectivas.

Los Estados Unidos deben adoptar una actitud que corresponda a las demás de las Naciones Unidas y no obrar unilateralmente. EFE

S. J., y don Monserrat Casarayas recitó una poesía original suya a San Luis Gonzaga, siendo ambos muy aplaudidos. Durante el acto la orquesta de colegio interpretó "Claro de luna" de Beethoven y un coro de alumnos de Ingreso cantó con gran ajuste "Los limpiabotas", canto bufo de I. Pla, y la "Marcha de los Caballeros de la Fé y de la Razón", de Dalcroce, escuchando grandes aplausos, al igual que los escuchó el grupo de títeres del colegio en el "Coro de Marineros".

Entre estos números de la fiesta el Hermano Prades dió lectura a los nombres de los alumnos a quienes se ha concedido distinción especialísima y premio singular por haber obtenido las mejores notas de conducta, aplicación y aprovechamiento, durante los siete años de permanencia en el colegio, fueron éstos los alumnos de séptimo año Antonio Mut Calafell, príncipe perpetuo del Colegio, y Antonio Fernández Billón, brigadier perpetuo de la primera brigada.

Han tenido Diploma Extraordinario por haber obtenido el máximo número de premios los alumnos Antonio Mut Calafell, de sexto, Alberto Saoner Barberis, de segundo y José Oriol Klein Martí, de Ingreso.

Los mejores alumnos premiados por su aprovechamiento en las clases han sido los siguientes: Antonio Fernández Billón y José Darder Sastre, de sexto, Juan Pou Muntaner, Juan Cabibet Bernat, Manuel Fuster Manera, José Llopart Verd, y Mateo Pons Calafell. De quinto: Ignacio Ramallo Massanet, Antonio Roig Muntaner, Bartolomé Amorós Calafat, José Alonso Forteza Méndez, Raimundo Clar Garau y Manuel Alberti Salas. De cuarto: Valentín Ramallo Massanet, Bernardo Massot Villalonga, Juan Estelrich Capó, José Cañellas Fons y Fernando Salas Garau.

De tercero: Antonio Rosselló Ribas, Antonio Romero Fournier, Fernando Moscardó Ramis de Ayreñor, Antonio Roca Rosado. De segundo: Claudio Pou Viver, Fello Calafat, Rotger, José María Llabrés de Bofarull y Jaime Picó Forteza Rey. De primero: Rafael Romero Fournier, Juan Rosselló Picornell, Carlos Felipe Cañellas Fons, Andrés Arbona Fiza, José M. Espina Devés y Antonio de la Rosa Alemany.

De Ingreso: Luis M. Marqués de Oleza, Bartolomé Fiol Caslaño, Francisco Alberti Salas, Jorge Encina Amorós, Alejandro Forcadés Juan, Del Preparatorio Superior: Juan Canals Cabanellas, Luis Miró Fuster, José L. Dicenta Ballester, Antonio Noguera Bernat, Francisco Mulet Bofill y Carlos Forteza Steegmann. Del Preparatorio Inferior: José M. Romero Fournier, Martín Mora Moragues, Pablo Valls Vidal, Gabriel Jordá Mateu y Nicolás Morell Magraner.

Han obtenido el título de brigadieres perpetuos de sus

## Bendición del nuevo edificio de la Sucursal del Crédito Balear de Andraitx

Anteayer, a las cinco de la tarde, en Andraitx tuvo lugar la bendición del nuevo edificio destinado a la sucursal del Crédito Balear en aquella villa.

El nuevo edificio, que se halla instalado en la calle del Generalísimo Franco, frente a la antigua sucursal, ha sido objeto de las obras convenientes, habiendo quedado instalado para las operaciones a que está destinado.

Consta de planta baja, destinada a despacho y oficinas y dos pisos destinados a viviendas del personal. En la fachada se ha conseguido un completo acierto, pues a pesar de la sobriedad que ha presidido las mencionadas obras de reforma, constituye un bello edificio que adorna la villa de Andraitx.

Efectuó la bendición el Rdo. don Pedro Suasi, Cura Económico de aquella villa. Al acto, que estuvo revestido de la mayor intimidad y dedicado exclusivamente a impetrar del Altísimo sus bendiciones para la buena marcha de la sucursal, asistieron el director del Crédito Balear, don José Espina; el presidente del Consejo local de dicha entidad bancaria, don Jaime Flexas; el inspector de sucursales, don Jaime Vich; y el director de la sucursal, don Jaime Pujol.

A partir de esta mañana el nuevo edificio está abierto al público.

## Instituto N. de Previsión

Aviso

Como aclaración a la nota publicada fijando el horario de esta oficina, durante la jornada intensiva de verano, las horas de despacho al público, para el servicio de caja son de 8 a 12:45.

respectivas rigadas: Juan Pou Muntaner, Miguel Bernat Sbert, Alberto Saoner Barberis, Rafael Romero Fournier, José O. Klein Martí, José L. Dicenta Ballester, Bartolomé vaquer Colom y Julio Romero Fournier y el de Sub brigadieres perpetuos: Juan Guasp Coll, Juan Marques Le Senne, Luis Ig. Ramallo Massanet, Valentín Ramallo Massanet, Claudio Pou Viver, José M. Espina Devés, Luis M. Marqués de Oleza, Carlos Forteza Steegmann, Harro Sy Haas y Francisco Simonet Lladó.

Terminó la solemne bendición con la emocionante despedida a la Virgen, cantada por un grupo de alumnos acompañado de la orquesta, letra del Rdo. P. Julio Alarcón y música de C. Baixas, corriendo el recitado a cargo del alumno José M. Torrelló, por hallarse enfermo Fernando Bauzá, a quien este año se había designado para ello.

El himno del colegio, cantado por todos los alumnos, ex-alumnos y asistentes, puso fin a tan simpático acto, seguido del Himno Nacional.

A las muchas felicitaciones que recibieron con motivo de esta fiesta el Rdo. P. Rector, el P. Prefecto y los Profesores del Colegio de Ntra. Sra. de Montesión unimos la nuestra muy cordial.

# N. Gelabert Bordoy

ENFERMEDADES INFANCIA

Consulta: De 10 a 1 — Los lunes, miércoles y viernes  
Vicente Mut, 2-1.º

# - DE SOCIEDAD -

BODA

En el altar mayor de la parroquial iglesia de San Bartolomé de Capdepera, profusamente adornada e iluminada, tuvo lugar, el día 19 de junio, el enlace matrimonial de la bella señorita Leonor Sansó Vaquer y el joven Miguel Esteva Ferrer.

Bendijo la sagrada unión el Rdo. Sr. Económico de dicha parroquia don Melchor Llull.

Apadrinaron la boda por parte de la novia don Antonio Vaquer Garau y doña María Esteva Ferrer y por la del novio, sus tíos don Miguel Esteva Ferrer, Presidente del Fósito de Pescadores de Cala Ratjada, y su esposa doña Antonia Massanet Flaquer.

Firmaron el acta como testigos el comerciante don Gabriel Flaquer Melis, por parte de la novia, y don Mateo Cursach, concejal del Ayuntamiento por parte del novio.

El novel matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en viaje de novios por el interior de la isla para continuar luego para la península.

BENDICION

El sábado se celebró en la clínica de Dr. don Juan Femenia, el solemne acto de bendición su Oratorio particular.

Lo bendijo el Rdo. don Miguel Femenia, vicario de Marcor del Valle y hermano del doctor propietario celebrando a continuación la santa misa.

El acto tuvo carácter estrictamente íntimo y familiar.

LICENCIADO EN CIENCIAS

En la Universidad de Barcelona ha obtenido el título de Licenciado en Ciencias, con notable aprovechamiento, el joven don Pedro Balle Cruellas.

Le felicitamos.

PETICION DE MANO

Por don Julio Trujillo y doña Coana Guasp, y para su hijo don José, ha sido pedida a los Sres. Marqueses del Verger, la

## Misas por el alma del pintor D. Bartolomé Ferrá

El miércoles, día 26, en la iglesia parroquial de San Nicolás se celebrará un turno de misas que el "Círculo de Bellas Artes" aplica en sufragio del que fué su asociado el conocido pintor don Bartolomé Ferrá. Dichas misas se dirán a las 8:30, 9 y 9:30.

El "Círculo de Bellas Artes" suplica a todos sus asociados y amigos del fallecido artista se den por invitados.

mano de su hija María de los Dolores.

La boda se celebrará en breve.

TERMINACION DE ESTUDIOS

En la Escuela Normal de Tarragona ha terminado los estudios del Magisterio, la señorita Rocita Martínez Comas, hija de nuestro buen amigo y paisano, con destino en aquella capital, e Comandante de la Guardia Civil don Francisco Martínez Rosselló.

NUEVO ODONTOLOGO

Tras brillante actuación, ha obtenido el título de Odontólogo, el joven don Lorenzo Pascual Terrasa, hijo del Odontólogo don Miguel Pascual. Enhorabuena.

INGRESO

Con brillante puntuación ha ingresado en la Academia Oficial del Cuerpo de Aduanas, el joven D. Miguel Suau Abraham hijo del primer maquinista naval don Antonio.

Nuestra enhorabuena.

Después de brillantes exámenes ha ingresado en la Academia General Militar nuestro joven paisano don Nicolás Alemany Fuster hijo de nuestro amigo el propietario don Santiago Alemany Aomar y doña María del Carmen Fuster y de Villalonga.

Les felicitamos.

Ha ingresado en la Academia General de Zaragoza don Pedro Antich Pujol, hijo de nuestros particulares amigos don Sebastián y doña Petra. Enhorabuena.

DE VIAGE

Salieron para Barcelona de paso para Gerona el Procurador y Gestor Administrativo, don Antonio Mora y su esposa doña Margarita Cerdá, al objeto de asistir a la profesión religiosa de su hermana Margarita Mora Rosselló, en el Instituto de Adoradoras de aquella ciudad.

El sábado, en el avión de la "Theria" llegaron de Barcelona el abogado don Ramón Baet, con su hija Nuria y la señorita Paulina Trujillo Saas.

De Madrid y Valencia lle

RADIO BORNE

gaban el sábado en el correo aéreo el Director Gerente de "Mare Nostrum", don Juan L. Palliser Grau; don Mateo Rull, los señores y doña Francisca Pericás Sampol.

Ayer en el motonave "Ciudad de Palma" llegaron de Barcelona don Isidro y don Jaime Abellanet; don Juan Ensenat y esposa, doña Dolores Aomar Bauzá; don Rafael Perriu Blanes y don Bartolomé Pericás Juliá.

En el mismo buque llegó el Inspector General de los Servicios de Correos, Ilmo. Sr. don José de Juan, acompañado del Secretario de la Inspección don Manuel Casals.

OSBORNE

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, entl.º; de 10 a 1 y de 4 a 8.

PATRONO

No olvidéis consignar el número de días trabajados por los obreros a tu cargo en las declaraciones de Subsidios Familiares que mensualmente presentéis en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

# † Jorge Morey Ripoll

EX-COLONO DEL PREDIO "SA FONT SECA"

Ha fallecido en Palma, a los 96 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos esposa doña Antonia; hijos Juan, Jorge, Antonia, María y Bárbara; hijos políticos don Antonio Company, Guillermo Cerdá, Antonio Juan y Juan Estarellas; hijas políticas Francisca, Catalina y María; nietos, hermanos y hermanas políticas, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan al rezo del santo rosario que se dirá esta tarde, a las 7:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana, a las 11, en la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomás.

Casa mortuoria: Pl. San Miguel, 17.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# El Congreso Internacional de "Pax Romana" se desarrolla en un ambiente de gran interés

(Viene de la 1.ª página)

ción del ser humano señalando que debe tenderse hacia la restauración de los ideales cristianos en la vida.

Daniel, de la delegación escocesa, puso de relieve la ayuda espiritual que recibe el hombre con el sacramento de la Confirmación.

El delegado ucraniano consignó que la persona humana no debe ser utilizada nunca como medio sino subordinada siempre al fin supremo de Dios.

Braselli, profesor de la Universidad de Oxford, planteó la pregunta de ¿Pero es que Dios se preocupa de la persona humana? A la que contesta que sí, y dice que la misión de los estudiantes cristianos es la de hacer ver a todos que Dios se ocupa de ellos pero es preciso que cada uno nos trquelemos en la semejanza de Dios.

AA continuación interviene el P. Armada, de la delegación portuguesa, que dice que debemos ir a Dios, pero como personas humanas. Monseñor Guano, del Pío, de la delegación italiana, dice que todo lo referente a la persona humana debe mantenerse sobre el respecto a su inteligencia y su libertad, y este respecto debe existir sobre todo por parte de los profesores hacia sus alumnos. El P. Glenow, de Irlanda dice que en la lucha contra el error los cristianos participarán con la caridad y la justicia y el respeto para todos los demás.

El delegado de Suiza, Schwarzeibch, dice que hay que dar un espíritu de acción a todas nuestras ideas. El delegado de Colombia Marino, quiere que se insista en el aspecto de discernir entre el concepto «masa» y el concepto «humano» y cristiano de la persona.

El Presidente internacional de Pax Romana, Sr. Ruiz Jiménez, manifiesta que el P. Castiella, de la delegación de Méjico, no ha podido asistir al Congreso, pero ha enviado unas cuartillas que a continuación lee el Presidente de la delegación mejicana, y en las que se señala que nuestra vida como cristianos es de amor y convivencia. Los cristianos debemos actuar con unas normas de vida inspiradas en el misterio de la Santísima Trinidad, en todo lo que se refiere a la persona humana y su existencia.

Por último interviene González Álvarez, en nombre de la delegación española, que comienza felicitando al profesor Miranda por la magnífica exposición de la primera ponencia del Congreso y a continuación expone algunas objeciones en la norma de ver la proyección histórica de que hace referencia el profesor portugués, y propone dos distinciones que se deben establecer en este aspecto.

Los discursos se han pronunciado en español, francés e inglés o fueron traducidos a estas tres lenguas, que son las oficiales del Congreso. — Cifra.

**REUNION DE PONENCIAS**  
Salamanca 22. — A las 4'15 volvió a reunirse el pleno del XIX Congreso de Pax Romana, en la Universidad Pontificia para proceder al nombramiento de las tres comisiones que estudiarán por separado los diversos temas de la ponencia presentada esta mañana.

La primera ponencia estudiará el aspecto doctrinal del tema, y a preside el Sr. Murdia, presidente de la delegación italiana.

La segunda se ocupará de la aplicación de las medidas del momento actual, y la preside el Sr. Daniels, de la delegación escocesa, y la tercera estudiará la

actitud de los universitarios católicos y estará presidida por Ramón Sánchez de la delegación mejicana.

Integran las tres comisiones miembros de todas las delegaciones extranjeras y la española. A continuación se levantó la sesión y se retiraron a deliberar las tres comisiones, para reunirse después a las siete, en sesión plenaria. — Cifra.

**PLENO DEL CONGRESO**  
Salamanca 22. — A las siete de la tarde comenzó en el Aula Magna de la Universidad la reunión del pleno del XIX Congreso internacional de Pax Romana, para conocer los proyectos de las conclusiones presentadas por las tres comisiones nombradas para el estudio de los diferentes temas de la primera ponencia.

Después de rezarse una oración comenzó dando cuenta el Presidente, Sr. Ruiz Jiménez, de las adhesiones recibidas al Congreso. También dió cuenta el señor Ruiz Jiménez que han pedido la afiliación a Pax Romana diversos grupos y entidades de estudiantes católicos que aún no lo habían hecho y que son: Movimiento Estudiantil Profesional de Méjico; Acción Universitaria de Acción Católica Cubana; Unión Nacional de Estudiantes católicos femeninos del Perú; Rama Universitaria de Acción Católica argentina.

La lectura de los telegramas y cartas de adhesión y de las nuevas afiliaciones, fueron acogidas con aclamaciones por parte de los congresistas. Seguidamente los presidentes de las tres comisiones nombradas dieron cuenta de los proyectos de conclusiones redactados por aquellas para ser sometidas al Congreso. Después de léidas en los tres idiomas oficiales del Congreso, fueron sometidas a la discusión. El proyecto de conclusiones de la primera comisión fué largamente discutido por parte del Padre Ulbiano López, delegado de Italia, Méjico y Panamá y otros congresistas miembros de las delegaciones españolas. Se acordó remitirlo de nuevo a la comisión para que proceda a redacción definitiva y sea sometido a estudio en el pleno del próximo lunes. Los proyectos presentados por las otras comisiones no pudieron ser tratados a consecuencia de lo avanzado de la hora.

Serán estudiados en el pleno del lunes. Como final de los actos del día se ha celebrado una visita eucarística sabatina en la parroquia de la Inmaculada Concepción con asistencia de todos los congresistas. — Cifra.

**CONMEMORACION DE FRANCISCO DE VITORIA**

Salamanca, 22. — A última hora de la tarde se ha celebrado, en el paraninfo de la Universidad, el acto conmemorativo de Francisco de Vitoria, en el que tomaron parte el catedrático de Derecho Internacional don Camilo Barcia Trelles y el profesor de la Universidad sueca de Upsala, Sundberg.

Presidieron el Obispo de la diócesis, el Rector de la Univer-

sidad y los Gobernadores civil y militar de Salamanca.

En primer lugar y en medio de una gran ovación se levantó a hablar, el catedrático don Camilo Barcia Trelles, quien pronunció una magnífica conferencia a la que dijo que la doctrina de Francisco de Vitoria era tan actual en 1946 como lo había sido hace cuatro siglos, porque en orden al problema de la paz la única solución posible era cimentarla sobre la tesis sentada por Francisco de Vitoria.

Expuso ampliamente las teorías vitorianas y se detuvo en la refección, en la cual Vitoria examinó las causas de la guerra, significando la guerra injusta, como consecuencia de ello dijo que al fin de la guerra se imponía otra vez el restablecimiento de Derecho, tanto si la guerra había sido justa como si había sido injusta.

A continuación se extendió en el examen de la Carta de San Francisco, invocándola desde el punto de vista vitoriano. Hizo la crítica de ella y se detuvo en dos puntos principales: el derecho de veto y el problema de la seguridad.

Dijo que la seguridad no va e por sí sola, sino que exige un orden y que el orden presupone justicia.

A este respecto citó el ejemplo dijo que lo peor no es la desintegración material del mundo, sino su desintegración moral porque el progreso técnico no ha sido amparado por el progreso moral. Siguió diciendo que sin la base moral sentada por Francisco de Vitoria peligraba la paz futura del mundo, en potencial estado de guerra. Continúa su conferencia examinando la doctrina de Francisco de Vitoria, y sus últimas palabras fueron acogidas con una gran ovación.

A continuación el profesor Sundberg disertó sobre "Vitoria y su influencia en Suecia". Después de justificar las razones del tema, que basó en tener Suecia una universidad católica y haber sido un país donde las luchas protestantes alcanzaron gran escala, dijo que Vitoria había sido hasta el presente muy poco conocido.

Afirmó que el insigne teólogo español era en todo superior al internacionalista holandés.

Por último se extendió en la imparcialidad de criterio mantenida siempre por Francisco de Vitoria, en una frase histórica que exigía que todas las razones jurídicas estuviesen supeditadas al interés del Emperador. Por eso —dijo— la libertad siempre ha prosperado en España.

Terminó manifestando que en la actualidad, en Suecia en los medios internacionales y en los medios jurídicos existe una gran corriente, favorable hacia Francisco de Vitoria, cuyos textos empiezan a conocerse ampliamente en el país.

Las palabras finales fueron subrayadas con una ovación.

**OBSEQUIO A LOS PROFESORES EXTRANJEROS**

Salamanca, 23. — A las once de la mañana salieron para Ciudad Rodrigo los profesores ex-

# La Medalla de Oro del Concurso de Canciones y Danzas de E. y D. ha sido concedida a Baleares

## "Aires de Montanya" es la agrupación galardonada

Madrid, 22. — El Jurado calificador del Concurso de canciones y danzas populares de Educación y Descanso ha dado el siguiente fallo para la adjudicación de los premios correspondientes al presente año:

Premios de Agrupaciones Mixtas:

1.º Medalla de Oro, a Baleares.

2.º Medalla de plata, a Salamanca.

Premios de masas corales:

1.º Medalla de oro, a Torre lavega.

Medalla de oro para Masas creadas por Educación y Descanso, a Tarrasa.

2.º Medalla de plata a Zamora.

3.º Medalla de plata a Baracaldo.

Medalla de oro para agrupaciones

mieras, a la masa coral de Almadén.

Premios de danzas primitivas:

Medalla de oro, a Cabezón de la Sal, y Medallas de plata a Vall de San Lorenzo y Laguna de Negrillo.

Premios generales de danza:

1.º Medalla de oro a Sabadell y Medalla de plata a Yurreta.

Firmaron el acta como miembros del Jurado, el Padre Nemeño Otaño, Director del Real Conservatorio de Música de Madrid, los compositores Eduardo del Campo y Jesús Guridi, el profesor de Coros Horacio Tierno; el crítico musical de "ABC" Regino Sainz de la Maza; el jefe Nacional de Educación y Descanso Joaquín de Aguilera; el Jefe Nacional de Cultura y Arte de Educación y Descanso, Manuel de Chanza y el subjefe Félix Pattoux.

CIFRA

N. de la R. — La agrupación folklórica balear galardonada es "Aires de Muntanya", de Selva. El premio viene a coronar la gran campaña que, en Madrid y Barcelona, realizó el notabilísimo grupo, que mereció los unánimes elogios de todos los públicos.

Cordialmente enviamos a "Aires de Muntanya" nuestra felicitación.

## El Examen de Estado

HOY HA EMPEZADO A ACTUAR EL TRIBUNAL DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA, EN EL INSTITUTO RAMON LULL

Ayer, en un motonave "Ciudad de Palma" llegaron de Barcelona, los Catedráticos de aquella Universidad Doctores don Ramón San Martín; don Fidel Raurich; don Juan Augé; don Mariano Bazzols; don José M.ª Millás y don Francisco Bonet, al objeto de proceder al Examen de Estado de los alumnos de Baleares que este año y anteriores han terminado los estudios de Bachillerato.

A las nueve de la mañana de hoy en el Instituto Nacional "Ramón Lull" se ha constituido el tribunal examinador ante el cual los alumnos convocados, en número de 382 han efectuado su ejercicio escrito, desarrollando el tema de Redacción.

AVISO

Se convoca a todos los alumnos EXENTOS del ejercicio escrito, del núm. 452 al 496 (ambos inclusivos), para presentarse a examen de Religión mañana día 25, a las 9 de la mañana, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramón Lull".

Palma de Mallorca, 24 junio de 1946. — El Presidente, R. San Martín.

## Aviso a todos los Maestros

Se pone en conocimiento de los Maestros Nacionales y privados, que ha quedado abierta la inscripción para la tanda de Ejercicios Espirituales que organiza el Centro I. de Maestros de A. C. de Mallorca, la cual tendrá lugar en el Monasterio de la Real, desde el 16 al 20 del próximo mes de Julio y estará dirigida, D. m., por el P. Fayos, S. J.

El número de plazas es limitado, por lo que rogamos se apresuren en remitir el boletín de inscripción o en avisar, todos los días, de 12 a 1, a la Oficina de Información (Zavellá, 17; telef. 2069).

Para informes en la oficina citada.

CIFRA

# EL JABALI

## FIAMBRERIA - MANTEQUERIA

PELAIRES, 22-24

ANTE MAS DE 70.000 ESPECTADORES Y CONTRA TODO PRONOSTICO...

# Irlanda batió a España por 1 tanto a 0

## S. E. El Jefe del Estado --acompañado de su esposa y varios ministros-- presenció el encuentro internacional y fué objeto de calurosas manifestaciones de entusiasmo y adhesión

### El fracaso de la delantera, en la que Zarra substituyó a Martín, fué causa primordial de la derrota española

Madrid.— Ante más de setenta mil espectadores, que abarrotaron el Estadio Metropolitano, se jugó el partido internacional de fútbol entre los equipos de Irlanda y España. El aspecto del recinto era maravilloso. Hasta el último rincón fué aprovechado, para colocarse, por el enorme gentío. En los altos masteles ondeaban las banderas españolas e irlandesas. En la parte baja del estadio, se acomodaron millares de personas en otras tantas sillas. Detrás de las mismas, presenciaron el encuentro unos millares de muchachos del Frente de Juventudes.

#### El Jefe del Estado entusiastamente aclamado

Antes de llegar al Generalísimo, estaban en la tribuna presidencial —y después fueron a

Próximos 29 y 30 Junio

#### Poblese - Barcelona

CAMPO "LA FORTALEZA"

recibir a S. E. el Delegado Nacional de Deportes, Teniente General Moscardó; el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el Teniente Coronel Vialba, el General Millán Astray, el Director General de Seguridad y otras personalidades.

La llegada del Jefe del Estado, saludada con los compa-

#### MANZANILLA FINA "KEINA DE ESPAÑA" MERITO

ses del Himno Nacional, fué acogida con una clamorosa ovación. Desde la entrada hasta el palco presidencial, las ovaciones fueron continuas; y después de instalarse en el mismo, continuaron durante bastantes minutos.

El Generalísimo tuvo a su derecha a su esposa; y a la derecha de la misma, al Ministro de Irlanda en España. A la izquierda del Jefe del Estado sentóse la esposa del Ministro de Irlanda con la esposa del Ministro de la Gobernación. En la fila de atrás se sentaron los ayudantes del Generalísimo, los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Justicia y el Presidente de la Federación Irlandesa de Fútbol.

Al terminar el encuentro y durante el descanso, se repitieron las ovaciones y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y al abandonar el palco, el Caudillo estrechó la mano del Ministro de Irlanda y le dijo: —"Enherabuena. Han jugado muy bien".

Hasta la salida, el Generalísimo fué acompañado por, una

PARA DEPORTES

#### SUMINISTROS FRAU

Plaza San Antonio, 17-18-19

verdadera multitud, que le aclamó con enorme entusiasmo, viéndose impotentes las fuerzas de orden público para contener a los aficionados que aplaudían y agitaban pañuelos constantemente. Al salir, se interpretó nuevamente el Himno Nacional.

A la llegada, fueron ofrecidos, en nombre de la Federación, unos hermosos ramos de flores a doña Carmen Polo de Franco; y el capitán del equipo

español, Ipiña, se trasladó al palco presidencial, desde el centro del terreno —antes de empezar el partido— para hacerle entrega, también, del ramo que le había dado el capitán del equipo irlandés, Farrell.

#### Mal juego español en el primer tiempo

A las órdenes del suizo Wartburg, auxiliado —en las bandas— por los españoles Melcón y Plácido González, los equipos formaron así:

IRLANDA. — Martín; Millen, Aherme; Carey, Vernon, Farrell; Reiley, Sloan, Walsh, Alinden y Eglinton.

ESPAÑA. — Eizaguirre; Jugo, Aparicio; Gonzalvo III, Ipiña, Huete; Iriondo, Panizo, Martín, César y Gaitza.

Antes, jugadores y árbitros, en el centro del terreno, escucharon, firmes, los himnos nacionales de los dos países.

El primer tiempo fué de desastroso juego español, mientras los irlandeses practicaban un juego infinitamente mejor que el de ocho días antes, ante los portugueses. Mientras que el cuadro de España aparecía totalmente desconjuntado, sin ligar una sola jugada, el de Irlanda moviase como un mecanismo perfectamente acoplado. Además; muy pronto quedó de relieve que, en el juego por alto, la superioridad era claramente favorable a los extranje-

ros. Sin embargo, los españoles, en vez de poner la pelota a ras de suelo, se empeñaron en llevarla por alto, con lo que tal desventaja hizo fueran decisivamente dominados.

Escogió carpo Irlanda, haciendo, en consecuencia, España el saque. Apenas se llevaba un minuto de juego, cuando fué lanzado —sin consecuencias— el primer corner contra Irlanda.

A los nueve minutos, un pase de Gaitza fué rematado, impetuosamente, por Martín, entrando en la meta el portero irlandés y el balón; pero el árbitro anuló el tanto por apreciar incurrió en falta el delantero centro español.

A los 35 minutos, el seleccionador Pasarín ordenó que Martín fuere substituido por Zarra; y así se hizo.

Hasta el final del primer tiempo, la tónica de la lucha fué

Próximos 29 y 30 Junio

#### Poblese - Barcelona

CAMPO "LA FORTALEZA"

la ya indicada: mejor fútbol de Irlanda, que dominó merecidamente, en contraste con el desorden imperante en el equipo español, en el que únicamente brilló la voluntad y el entusiasmo de sus componentes. La de-

## El Manacor venció ayer al reserva del Mallorca por 4 tantos a 1

### Bennasar y Primo resultaron seriamente lesionados

### El Poblese ganó al At. Baleares por 4 a 3

En "Es Forti", jugóse ayer tarde el encuentro final de la competición regional Copa Presidente Federación, que terminó con la victoria del Manacor sobre el Mallorca por 4 tantos a 1. Ahora bien. A pesar de

#### Lámparas, el mejor surtido CASA CABOT

esta derrota, los vencedores definitivos, en el torneo, son los decanos, pues en el encuentro de "ida", en el terreno manacorense, habían triunfado por 5 a 1.

Ayer, el encuentro fué de escasa calidad técnica, si bien —en el primer tiempo, singularmente— los visitantes supieron claramente, en todos los aspectos, a los visitados. El 4 a 0 a su favor con que se llegó al descanso, muestra bien justamente los merecimientos acreditados por los contendientes.

En los últimos instantes del primer tiempo, tuvo que retirarse Bennasar, al parecer con fractura en el brazo derecho; y apenas comenzado el segundo tiempo, Primo, en una caída, sufrió lesión en una clavícula. A pesar de estas dos bajas —la de Bennasar, en la puerta, tuvo que ser cubierta por Mauri—, el Mallorca mejoró su actuar, dominando a ratos claramente. El resultado final fué —como anteriormente dijimos— de cuatro tantos a uno. Los tantos fueron marcados por Esteva, Galmés, Rodríguez y Gomila. Las alineacio-

nes fueron las siguientes: MALLORCA: Bennasar; Suñer, Balsells; Grech, Mateu, Matas; Mauri, Turró, Sendra, Pueyo y Primo.

MANACOR: Ferrer; Badia, Darder; Feo, Galmés, Parera; Marcos, Quetglas, Gomila, Rodríguez y Colomer.

Arbitró el colegiado Natalio Comas.

Gracias a una espléndida instalación de altavoces, la concurrencia pudo escuchar muy bien la retransmisión del partido internacional España-Irlanda.

En "Son Canals", en partido correspondiente al llamado "torneo de los cuatro", se enfrentaron

#### Material Electrico CASA CABOT

ron, ante escasa concurrencia, el At. Baleares y el Poblese.

Arbitrando el colegiado señor Llinás, las alineaciones fueron:

AT. BALEARES. — Montserrat; Frau, Oliver; Pons, Morgan, Ramis; Barceló, Sendra, Cañellas, Alorda y Durán.

POBLENSE. — Bennasar; Soler, Martí; Crespi, Torrens, Serra; Mir, Hernández, Cladera Pons y Bennasar.

El encuentro fué muy pobre en fútbol. El primer tiempo terminó con empate a 2 tantos. Después del descanso, el Poblese consiguió la victoria definitiva por 4 tantos a 3.

lantera española, especialmente, dió pruebas de absoluta inocuidad. El más peligroso de sus hombres fué Iriondo, pero sus servicios no encontraron en ninguna ocasión el rematador apertecido. En la media, fué Huete el menos desafortunado. Y la defensa mostróse fría y lenta. Una mala jugada —lentitud— de Aparicio, a los 37 ms., valió a Irlanda el tanto de la victoria. Nuestra defensa retardóse en el despeje y dejó el balón muerto a los pies de Sloan, quien, rapidísimo, a dos metros del marco, batió a Eizaguirre de un disparo fulminante.

#### Improductiva reacción española en el 2.º tiempo

En la segunda parte, España mejoró sensiblemente su juego. Su salida al terreno fué acogida con pitos de desagrado, mientras se aplaudía a los irlandeses.

Estos, conscientes de la ventaja que llevaban y de lo endeble del juego español, reforzaron la defensiva. Sus magníficos interiores, que ya antes del descanso habían demostrado una extraordinaria movilidad, multiplicáronse en el vigilar —ayudando a sus medios— a los delanteros españoles, que estuvieron sometidos a estrechísimo marcaje. A pesar de su inocuidad y falta de decisión en los momentos culminantes, muy bien hubieran podido meter algún tanto con un poco de fortuna; pero no fueron capaces de forzar la cerradísima defensa irlandesa, en la que fué figura extraordinaria el guardameta Martín. Si antes del descanso se habían lanzado cinco corners contra Irlanda y uno contra España, después lanzaron los españoles diez por dos los irlandeses.

Los últimos momentos del encuentro fueron de extraordinaria emoción. El público, puesto en pie, animaba constantemente a los españoles. A los 42 minutos, pudo haber llegado el empate en un gran disparo de Zarra que, con grandes apuros, el portero Martín desvió, con el pie, a corner.

En resumen: el equipo de Irlanda produjo espléndida impresión. Sus grandes figuras fueron el guardameta, que multiplicóse durante la segunda par-

#### VENTILADORES y NEVERAS CASA CABOT

te deteniendo balones de todas maneras y con gran seguridad, el medio centro, constante batallador que cubrió una enorme de terreno, y los interiores, que practicaron maravillosamente la táctica de la W. En contraste, al equipo español falló estrepitosamente la delantera, en la que tantas esperanzas se habían depositado. Tampoco la media tuvo una actuación lucida. A Eizaguirre

no puede culpársele del gol, ya que fué remachado desde muy cerca.

El resultado del encuentro —por nadie esperado— produjo enorme decepción entre los setenta mil espectadores que asistieron al mismo.

#### Opiniones después del gran partido

Terminado el encuentro, el seleccionador nacional, Pasarín, manifestó, a preguntas de periodistas:

—Tenía grandes ilusiones en este equipo, al igual que la mayoría de los aficionados españoles. Fallaron las piezas fundamentales. Además, el portero irlandés ha hecho todo lo posible —como es natural— para hacernos quedar mal. Irlanda jugó mucho mejor que el

Próximos 29 y 30 Junio

#### Poblese - Barcelona

CAMPO "LA FORTALEZA"

domingo pasado contra Portugal.

El seleccionador portugués Tavares da Silva, dijo:

—Irlanda ha jugado mejor frente a España que contra

PARA DEPORTES

#### SUMINISTROS FRAU

Plaza San Antonio, 17-18-19

Portugal. A mí me ha gustado mucho más.

El capitán del equipo irlandés, Farrell, manifestó:

—El encuentro ha sido de juego muy duro. Hemos merecido

#### MOTORES-BOMBAS CASA CABOT

do ganar. El equipo español es muy deportivo y ha sabido perder.

A consecuencia de un síncope, falleció, durante el encuentro, don Félix Bueno Diez, natural de Peñafiel. Su cadáver fué depositado en la enfermería del estadio.



## PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 116

# DEPORTIVAS

## También la de ayer resultó una buena tarde de carreras de caballos

### Las cinco victorias fueron muy disputadas

Cinco fueron las pruebas que se disputaron ayer tarde en el Hipódromo, con mucho público, demostrando palpablemente su afición.

En la pista, las cinco victorias se disputaron hermosamente, dándose de nuevo la mejor demostración de la calidad de nuestros caballos y de la pericia y el sentido deportivo de los caballistas.

El éxito de la primera prueba correspondió a ejemplares que no solemos ver alineados, fueron el ganador "Halcón II" y el colocado Islera".

En la segunda que, como la anterior y por el número de los inscritos no podía tener sino un solo colocado y el ganador, terminó entrando en meta en primero y segundo puesto "J. Danisa" y "Lerón".

La tercera brindó a "Luminoso" ocasión de apuntarse un nuevo triunfo al resultar ganador sin que en ningún momento peligrara esta victoria. Se colocaron "Lord" y "Laura".

La cuarta carrera ofrecía la particularidad de tener que competir en ella varios de los productos que suelen hacerlo en la de la máxima categoría. Consiguieron clasificarse como ganador y primer colocado "Jardiner" y "Huluberlú" que pelearon formidablemente su posición. Segundo colocado fue "Pradín de Seguinell" que cuajó un magnífico recorrido.

Como es costumbre, la última era la que ofrecía sobre el papel el más grande interés. Y sobre la pista no defraudó esta esperanza. Buena carrera en todos sus momentos, en la que resultó vencedor "Inneto" y colocado "Jabalina", después de un recorrido emocionantísimo en que llegaron a formar durante media vuelta un pelotón con "Davosin", "Roitelet" y "Es-pana" que llevó a cabo una for-

midable actuación en la que acaso le privaron de ganar dos ligeras desmontadas. Un incidente entre los conductores de "Roitelet II" y de "Davosin", ha sido causa de que los comisarios tomaran el acuerdo de penar la infracción del Reglamento que representa.

GALGOS

## Una gran final del Campeonato de Baleares

### Triunfaron tres productos netamente mallorquines

Ante una concurrencia excepcionalmente grande y que acogió la victoria de "Morito", de "Rico Rubio" y de "Lindo Negro" con entusiastas aplausos, fue corrida ayer en el Canódromo Balear, la final del Campeonato Regional.

Los tres productos apuntados, netamente mallorquines, durante casi todo el recorrido fueron en pelotón y entraron en meta sin más diferencia que la de escasamente medio cuerpo.

Ahora toca marchar a estos productos a Santa Cruz de Tenerife, en donde serán disputadas las semifinales del Campeonato de España.

Son ellos, como hemos dicho, "Morito", propiedad de don Miguel Antich Alemany, e hijo de otros dos estupendos productos, "Somone Moor" y "Famisol". Los que se clasificaron en segundo y tercer lugar fueron "Rico Rubio", de don Ignacio Lucena Picornell, y "Lindo Negro", que pertenece a don Antonio Luis Durán.

## El Ministro de Educación Nacional estuvo unas horas en Zaragoza

### Por la tarde salió para Barcelona

Zaragoza. — De madrugada llegó a esta capital en automóvil, procedente de Madrid el Ministro de Educación Nacional acompañado de su esposa y de su hija Pilar.

El Ministro y su familia oyeron misa en la Santa Capilla del Pilar.

Las autoridades, acudieron a Hotel a cumplimentarle.

Después de almorzar el señor Ibáñez Martín y su familia continuaron su viaje en automóvil a Barcelona.

CIFRA

## OSBORNE

### Se reglamenta la producción y venta de fertilizantes

#### Hoy publicará el «Boletín Oficial» importante disposición

Madrid, 23. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otra, a siguiente disposición:

Agricultura. — Orden por la que se dictan normas sobre fabricación, comercio y registro oficial de los productos estimulantes y reguladores de la vegetación, los cuales quedarán sujetos al régimen de vigilancia y comprobación establecido en el Decreto de este Ministerio de 19 Septiembre de 1942.

A partir de mes de agosto de 1946 no podrá fabricarse, importarse del Extranjero, venderse o circular ningún producto estimulante, regulador de la vegetación sin previa inscripción en el Registro central que se crea en la Dirección General de Agricultura; todas las personas o empresas dedicadas a la fabricación, importación y comercio de estos productos estarán también obligadas a inscribirse en el registro oficial de productores, exportadores y distribuidores de las Jefaturas Agronómicas en que radique su industria o ejerzan su comercio.

CIFRA

## Disturbios en Madagascar

### Al grito de «Abajo Francia» fue recibido el Gobernador General francés

París. — Al grito de "Abajo Francia!" fue recibido, en la capital de la isla de Madagascar, el gobernador general francés, al llegar para tomar posesión de su cargo, anuncia la Agencia United Press. Se produjeron disturbios. Resultaron un centenar de heridos.

EFE

## CHAMPAN "NOYA" SUPREMA CALIDAD!!

## El sábado dieron comienzo las tradicionales regatas de San Pedro

### Hoy se celebrará la segunda de "snipes"

El sábado dieron comienzo las regatas organizadas por el "R. C. de Regatas" en honor de San Pedro, para cruceros grandes y pequeños, hispanias y snipes.

En la clase de snipes 7 fueron los participantes, siendo el vencedor "Pirata", del R. C. Regatas, tripulado por los señores Bosch y Puigserver. A continuación se clasificaron "Cuquiño II" patroneado por el señor Pérez, "Virgen del Carmen" por el señor Mas, "Stella Polaris" por el Sr. Echades, "Schau-la" por el señor Oliver, "Alfair" por el señor Coll, y "Tramontana" por el señor Estela.

De los cruceros grandes participaron "Antonia", patroneado por su propietario don Enrique Maura y "Camí", que lo era también por el suyo, el señor Graset, clasificándose por el orden apuntado.

Dos cruceros de los pequeños participaron en la regata para tal clase de embarcaciones.

Cuartos de baño  
CASA CABOT

nes, venciendo el "Brisote", propiedad del señor Roca, que iba patroneado por el señor Mas y el "Pegasso", propiedad del señor Bonet, que lo era por don Antonio Valls.

De la clase hispanias fueron cuatro los participantes: el "Rijauca", del señor Massot; "Mir-fak" del señor Aldeguer; "Mid-car" del señor Vidal y "X-38" del señor Thomas. Llegaron a la meta por el orden expuesto, pero las compensaciones con

que estaba favorecido el "X-38" para él fue el segundo puesto en la clasificación de la prueba y para "Rijauca" el de vencedor.

Actuaron de Jurado los señores Mas, Lamas y Estarellas.

Hoy se efectuará la segunda regata de snipes.

**CASA CODINA**  
PARA DEPORTES  
(JUNTO AL BORNE)

## CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227  
Palma

## El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en Palma los días miércoles, 26 y jueves, 27 de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

En el Consultorio del Dr. Solvellina; Calle San Felto, 9

Elimine su caspa con el  
**REGENERADOR DEL CABELLO**  
**MELIS**  
fortalece el cabello  
Y EVITA SU CAIDA  
*¡Ensáyelo!*  
ES UN PRODUCTO DORILLA

## La bendición e inauguración del nuevo Convento de Santa Clara en Ciudadela

### Se efectuará el próximo día del Sagrado Corazón de Jesús

De la alocución pastoral del Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Menorca, don Bartolomé Pascual, invitando a la bendición e inauguración del nuevo Convento de Santa Clara, en Ciudadela, el próximo día del Sagrado Corazón de Jesús, publicamos a continuación los siguientes párrafos:

"No habéis olvidado, carísimos diocesanos y sobre todo vosotros los de Ciudadela, el acto Pontifical que día 8 de junio de 1945 reunió numerosa concurrencia de Clero, Autoridades y pueblo, sobre el campo totalmente asolado del Convento de Santa Clara de esta ciudad. Era aquel día de fiesta litúrgica del Sagrado Corazón de Jesús. Bajo sus auspicios pusimos las primeras piedras para la reedificación del Convento y de la iglesia; y, animado con la esperanza de tan valioso patrocinio, entonces nos atrevimos a invitaros a que, al cabo de un año, en igual fiesta, concurríais otra vez para ver entrar las buenas religiosas en el Convento que ya estaría reedificado.

Efectivamente el Divino Corazón ha venido ayudando en medio de continuas dificultades que aún perduran; y Nos place hoy confirmar la palabra de invitación que os dirigimos hace un año. Las obras van a su término y las religiosas clarisas tienen ya su nuevo Convento, dispuesto con digna sencillez y en mejores condiciones que el antiguo para la higiene, el buen orden y la necesaria comodidad de los servicios claustrales. El patio interior está presidido por una estatua del Sagrado Corazón de Jesús, levantada en el centro de sus jardines, cual testimonio de una muy honrosa tradición y de la mayor deuda de gratitud última y contraída; fue el antiguo Convento de Clarisas por donde entró la providencial devoción en esta ciudad episcopal antes de 1745; en su fiesta del año pasado pusimos la primera piedra de la reedificación, y en la del actual dichosamente nos proponemos inaugurarla.

Por tanto, con el favor de Dios, el próximo día 28, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, celebraremos solemne Misa Pontifical en esta Santa Iglesia, después de cantar ante el Santísimo un Te Deum en acción de gracias; y luego saldremos de allí procesionalmente, acompañados del Cabildo, Clero, Autoridades y pueblo, conduciendo la Comunidad de Clarisas hasta el nuevo Convento que, una vez bendecido y bendecida

la estatua central del Sagrado tabicando en el mismo la canónica clausura pontificia. Saldremos, si, de la Catedral para este acto, como salimos el pasado año para la ceremonia de la primera piedra; porque de la Catedral han de partir e irradiar todas las manifestaciones principales de la vida religiosa de la Diócesis.

La reconstrucción, sin más espera de subsidios oficiales que resultaron imposibles, ha debido hacerse con toda urgencia, a fin de evitar que, prolongándose la angustiosa situación interna, desapareciera el Convento por violencia del enemigo, desapareciera ahora por ignavia nuestra la Comunidad de Clarisas, en su mayor parte ya ancianas y enfermas, se dispasaran las vocaciones existentes, y se extinguiera definitivamente dentro de poco la venerable institución multiseccular en Ciudadela.

"Con gracia de Dios, el nuevo Convento de las Clarisas vera repetirse dentro de sus muros los esclarecidos ejemplos de antaño; observada estrictamente la propia regla, florecerán allí las virtudes religiosas con su peculiar fragancia franciscana y, trascendiendo su aroma fuera del claustro, atraerá sucesivamente las almas que Dios escogiere para continuar la comunidad en las futuras generaciones. Sea así el nuevo Convento una bendición perenne sobre Ciudadela, que redima la ciudad de la maldición merecida por la destrucción del antiguo".

## El viernes se rezó en Roma una misa en sufragio de Mussolini

### En el templo sólo había unas 7 u 8 personas

Roma. — Una misa por el eterno descanso de Benito Mussolini ha sido oficiada el viernes en la iglesia de San Cosme y San Damián.

El sacerdote que ofició ha declarado que recibió un sobre conteniendo 10.000 liras y una nota pidiéndole que dijese una misa por el alma de Mussolini. En el templo sólo había unas 7 u 8 personas.

Los Vd. todos los días  
CORREO DE MALLORCA

## Nuevo horizonte en el arte de curar

Se remite gratis por correo prospecto explicativo de este nuevo libro. Solicítelo en  
C. LUIS FABREGAS, 5. — PALMA

# El Ministro de Educación Nacional amplía la referencia del Consejo de Ministros

(Viene de la 1.ª página)

Vicedirector del Instituto Nacional, Fernández de Oviedo, director de la revista "Indias" y catedrático de Historia Universal Moderna. Es uno de nuestros mejores americanistas y tiene publicadas obras muy importantes sobre la historia de Hispanoamérica: don Luis de Sosa, catedrático de Historia de España Moderna y Contemporánea de la Universidad de Madrid y autor también de importantes obras históricas; y don Ginés de Alvareda, magnífico poeta que ha cantado las excelencias de la tierra colombiana, que conoce y ama apasionadamente, en la cual ha vivido durante dos largas temporadas. También acompañará a la misión un representante del cuerpo diplomático.

Como se ve añadió el Gobierno ha puesto en la composición de esta embajada extraordinaria el mayor interés y cariño.

**La reconstrucción de iglesias**  
El ministro de Gobernación — siguió diciendo el señor Ibáñez Martín — sigue con todo celo la tarea de ayudar a la iglesia a la reconstrucción de los templos parroquiales devastados por la guerra, dedicándose para este fin cerca de millón y medio de pesetas.

**El nuevo sistema monetario**  
El ministro de Hacienda envía a las Cortes un proyecto de ley sobre el nuevo sistema monetario. Se trata de mejorar sobre todo la moneda fraccionaria, tendiendo a sustituir la de la misma naturaleza actualmente en circulación en papel.

Habrán según este proyecto monedas de níquel, cuproníquel y plata y volverán a circular en España monedas de 50 céntimos, de una peseta, de 2'50 (esta nueva) y de 5 pesetas. También habrá monedas nuevas de diez pesetas y de 25 pesetas, además de las ya corrientes de 5 y 10 céntimos.

**La obra justiciera del régimen**

Un informador preguntó al ministro sobre los decretos de Justicia referentes a indultos y libertades condicionales. El señor Ibáñez Martín contestó diciendo que, continuando la política penitenciaria del Gobierno, el ministro de Justicia presentó al Consejo numerosos expedientes de indulto y de libertad condicional.

Frente a las campañas del exterior, tan inexactas y calumniosas, España es uno de los pocos países que tiene una cristiana preocupación por la liberación de los penados. En una memoria que acaba de publicar el Ministerio de Justicia sobre el régimen penitenciario español, con documentos incontestables, se demuestra la preocupación del régimen por la educación religiosa, moral, cultural y profesional de los penados, incluso para hacerles grata la vida dentro de las prisiones.

De tal manera siente el Gobierno esta preocupación, que si no existiesen las criminales campañas exteriores, llenas de falsedades y calumnias acerca de la vida en España, seguramente en estos momentos apenas habría presos políticos. Los hay, porque un día y otro

## 30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

24 Junio de 1916

Llegó ayer a este puerto, procedente de Barcelona, el yate de recreo "Tamarit". En el viajan sus propietarios.

Se celebró en el Círculo de Obreros Católicos una función organizada por aristas orísticas, dadas de esta ciudad a beneficio del Asilo del Templo.

alientan a las clases criminales del exterior para que se internen en España y con elementos por fortuna muy escasos, pero de tendencias criminales se dedican no a propagar ideales de ninguna clase, sino a cometer actos vulgares de criminalidad, castigados debidamente por todos los códigos del mundo.

Por fortuna — terminó diciendo el ministro — a pesar de los esfuerzos reiterados de los enemigos de España, la verdad se abre camino y cada vez son menos los individuos que se atreven a seguir por los caminos marcados por los enemigos de la paz.

CIFRA

# Congreso regional de trabajadores

Se celebrará en julio en Valencia y asistirán al mismo obreros de Baleares

Valencia. — El próximo mes de Julio se celebrará en esta capital un Congreso Regional de Trabajadores en el cual se tratarán importantes problemas por representantes de las provincias de Valencia; Alicante; Castellón; Murcia y Balears.

Se calcula que tomarán parte un centenar de trabajadores elegidos libremente por las Secciones Sociales Sindicales.

CIFRA

# Se autoriza la implantación en España del tráfico aéreo irregular

Se fijarán las tarifas máximas a percibir y habrá libre competencia entre las empresas autorizadas

Madrid, 22. — El decreto del Ministerio del Aire por el que se autoriza la implantación en España del tráfico aéreo irregular, dispone a los efectos de este

Decreto que se entenderá por tráfico irregular aquel no exclusivamente concedido en la Ley de 7 de Junio de 1940, que se efectúa con fines comerciales y sin sujeción a rutas y horarios prefijados, ya sea de pasajeros, de mercancías o de ambas clases y cualquiera que fuera la forma de determinación de su precio, en atención al número de personas o pesos y volumen de la carga o por kilómetros recorridos. El tráfico aéreo irregular o el servicio de taxi aéreo, podrá ser servido por empresas individuales o colectivas, sean o no concesionarias de otro tráfico, previa cada una de la autorización del Ministerio del Aire bajo la inspección constante que en este decreto se establece. Las Empresas autorizadas para el tráfico aéreo irregular utilizarán los aeródromos y aeropuertos que el Ministerio del Aire determine. El Organismo rector de la Aviación civil fijará anualmente las tarifas máximas que podrán aplicarse al tráfico irregular nacional en atención a la potencia y capacidad de la aeronave y a la distancia a recorrer; por debajo de este límite será libre la competencia de las empresas autorizadas.

CIFRA

## ¿LE INTERESA A V D

COMPLETAMENTE GRATIS reloj de señora o caballero? Diríjase: Regalos Ruybar, Compañía, 43 — Málaga.

## REPRESENTANTES

Ciudades, Pueblos. Venta sortijas, anillos, etc. Fuerte comisión. Apartado 3.013. Madrid.

## CULTOS

MARTES, 25

**Santos Guillermo y Adalberto**  
La Festividad del Corpus Christi, se celebrará en la parroquia iglesia de S. Nicolás.

A las 10, exposición, Horas y Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Gabriel Rebasas, Economo del Arenal.

A las 6, actos de coro. A las 7'30, rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado, procesión, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco, empieza la solemne Novena dedicada al Bto. Ramón Lull. Se hará por la mañana durante la Misa de 8, con meditación y canto. Por la noche a las 8.

En la parroquia del Sagrado Corazón, continuación de los Ejercicios Espirituales y Semana Parroquial bajo la dirección del R. P. Juan Lladó, S. de la C. M. Por la mañana a las 7 y por la tarde a las 8.

# El «New York Herald» afirma que el nuevo intento polaco contra España está llamado al fracaso

Achaca a Polonia, Rusia y Francia la intención de mantener el mal llamado caso español con el fin de continuar la campaña anti-española

Nueva York. — El periódico "New York Herald Tribune" dice en un artículo editorial que el nuevo intento comunista polaco contra España a través del Consejo de Seguridad, pidiendo a la O.N.U. que todos

los países miembros de la misma rompan sus relaciones diplomáticas con el Gobierno Madrid, está llamada al fracaso una vez más.

El Consejo de Seguridad la O.N.U. — dice — discutirá lunes la proposición polaca no surge un aplazamiento a esta hora.

Se cree que el debate breve, aunque puede prolongarse durante algunas sesiones, la táctica demoradora de Polonia, Rusia y Francia, y sus intenciones de mantener el llamado "caso español" en el llamado organismo durante el mayor tiempo posible con el fin de continuar su campaña de propaganda anti-española.



PROXIMO JUEVES

INAUGURACIÓN TEMPORADA GRANDES REESTRENOS

UN PROGRAMA A TODO COLOR

# POLICIA MONTADA

DEL

# CANADA

Madeleine

CARROLL

Gary

COOPER

Paulette

GODDARD

# LAS MIL Y UNA NOCHES

María

MONTEZ

John

HALL

SABU

Programa inmediato

EL HIJO DE LA FURIA

El hijo de Montecristo

Todas las semanas

los más sensacionales programas

Proyecciones simultáneas en



# Normas para la formación de la oficialidad de complemento

Madrid, 22. — El Diario oficial del Ministerio del Ejército publica una Orden del Estado Mayor Central del Ejército relativo a la formación de oficiales de complemento de los Cuor armados.

Para ello se tendrán presentes en el año actual las siguientes normas:

Sólo podrán ser nombrados aspirantes a oficiales de complemento los comprendidos en las apartados segundo y tercero del Artículo 43 de las Instrucciones aprobadas por decreto de 31 de mayo de 1947.

Los exámenes que disponen el apartado c) del artículo tendrán lugar en la primera quincena de diciembre de cada año a que se refiere el artículo 46 de las instrucciones de comienzo el 15 de diciembre próximo, celebrándose los exámenes del 7 al 15 de mayo 1947.

Los que sigan el curso de aprovechamiento serán nombrados cabos primeros de complemento, sin necesidad de examen el 15 de Febrero, previa aprobación por las autoridades gionales de las actas a que se refiere el último párrafo del citado artículo, a cuyo fin seán remitidas antes de dicha fecha.

Los exámenes en que acaban los cursos tendrán carácter gimental, ante tribunal formado con arreglo al apartado del artículo 269 de la orden de 15 de junio de 1942.

En los cursos se seguirán programas aprobados por decreto de 30 de abril de 1945.

# Ayer fué extraordinaria la afluencia de público a la Feria I. de Barcelona

Barcelona, 23. — Millares de visitantes han recorrido hoy la Feria Internacional de M de qu

La jornada puede ser considerada como la más brillante de las que han transcurrido en actual certamen.

El número de casetas instaladas para la expedición de billetes tuvo que ser aumentado. Especialmente a la una de la tarde la afluencia de público revistió carácter apoteósico.

Los distintos espacios ofrecían un aspecto sobrecogedor, debiendo efectuarse el tránsito con extraordinaria lentitud. A pesar de ello, no se ha registrado el más mínimo incidente.

# En la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores Byrnes pidió para el próximo día la convocatoria de la Conferencia de la Paz

## Italia ha protestado contra la decisión tomada en París respecto de las colonias italianas

París, 22. — En su reunión de esta mañana, los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores prepararon la discusión de los últimos de los puntos del tratado con respecto al futuro de la flota italiana: futuros tratados firmados entre Italia y diversas naciones a la vez con anterioridad a la entrada de aquella en la guerra y con la supervisión de la entrada de Italia en la guerra como una consecuencia de guerra.

Los auxiliares han encargado a una comisión de peritos la elaboración de un informe sobre la flota italiana, que habrá de presentarse a los Ministros de Asuntos Exteriores en la reunión de mañana.

Se recomienda a la discusión de dicha flota entre las naciones: la propia Italia, Francia, Yugoslavia, Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Polonia.

### REUNION PRESIDDA POR MOLOTOV

París, 22. — La reunión de los Ministros del Exterior se celebró en el despacho de Molotov en el Palacio de Luxemburgo.

Después de una discusión acerca de la propuesta de Byrnes para que se enviaran invitaciones para la conferencia de la Paz a partir del lunes, se acordó que los puntos de discusión y se trate de llegar a un acuerdo lo antes posible.

El ritmo actual — dijo — probablemente no llegará a un punto antes de septiembre de este año.

Se propuso entonces que el próximo sea el último día que se dediquen al examen de los tratados italiano y balcánicos.

La discusión de la fecha de la conferencia de la Paz. Bevin dijo que "Otras naciones que luchan a nuestro lado en la guerra, contribuyen a la redacción de los tratados de paz. Debe haber alguna esperanza de que la conferencia de la Paz se celebrará pronto".

En la próxima reunión plenaria se celebrará a las once y media de la mañana de lunes y se discutirán las fronteras italoaustriacas, la Italia del sur y el destino de la marina italiana.

### NO HAY ACUERDO TODAVIA ACERCA DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ

París, 22. — Se informa que la sesión secreta celebrada tarde por los Ministros del Exterior no se ha llegado a un acuerdo acerca de la fecha de la conferencia de la Paz, a pesar de que el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que se fijara como fecha para su convocatoria del día 1 de julio próximo.

### EN LA PROXIMA SEMANA SE DISCUTIRAN LOS TRATADOS DE PAZ CON LOS PAISES BALCANICOS

París, 22. — Los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias aliadas empezaron la discusión de los tratados de paz con los países balcánicos — Bulgaria, Hungría y Rumanía — en la semana próxima.

ma, según anuncia la Agencia United Press.

Si se llega a un acuerdo en la cuestión de Trieste, los Ministros terminarán probablemente la discusión sobre los tratados de paz con los países balcánicos a últimos de la semana que viene y fijarán la fecha de la Conferencia de la Paz.

Después, comenzarán la discusión de los tratados de paz con Alemania y Austria.

Los Ministros desean convocar la Conferencia de la Paz para mediados de julio o primeros de agosto.

Agrega la Agencia United Press que se han iniciado conversaciones entre cierto número de representantes de pequeños países que han de tomar parte en la Conferencia de la Paz.

### PROTESTA DE ITALIA

París, 22. — Se ha confirmado la protesta oficial del Gobierno italiano contra la decisión de los Ministros de Asuntos Exteriores sobre las colonias italianas, según la cual Italia habría de renunciar a su soberanía sobre las mismas. Ningún Gobierno italiano — se declara — podría aceptar un tratado de paz que despojara a Italia de todas sus colonias.

### Por lo pronto el Gobierno italiano ha acordado por unanimidad dirigirse a los Ministros de Asuntos Exteriores para pedirles se abstengan de formular condiciones de paz que fuera imposible a Italia el aceptarlas.

La Embajada italiana en la capital francesa ha entregado a la Junta de Ministros una nota del Gobierno en que pide a los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores amigos, que no lleguen a una decisión inaceptable en absoluto para la democracia italiana recién nacida como república.

Un portavoz de la Embajada declaró que mientras el despojo de la Marina de guerra la dejará con insuficiente protección para los 12.000 kms. de costa, la privación de la flota mercante tendría aún consecuencia más trágicas, porque Italia tiene que importar la mayor parte de sus alimentos y de sus materias primas.

### Ayuntamiento de Palma

Negociado de Arbitrios

ANUNCIO DE COBRANZA

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del 1.º y 2.º semestre Entrada de Carruajes, 2.º semestre Gramolas y Radio Gramolas y 2.º trimestre Aceras sin construir del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 21 de Junio al 31 de Julio, ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 11 al 20 de Agosto.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 21 de Junio de 1946.

El Alcalde, Juan Coll.

## Homenaje a Tito Cittadini

(Viene de la 8.ª página)

dos los compañeros y amigos presentes y a los que no han podido asistir, mi más sentido agradecimiento.

Y ahora, copa en alto, os pido recordéis conmigo a los ausentes; a los ausentes que os han sido caros devotos.

A Hermin Anglada Camarasa, el padre auténtico, el iniciador y maestro de vuestros pintores.

A Adan Diehl, el segundo poeta de Formentor; el necesario que intentó camuflar su esplendor con ropas de traficante, consiguiendo tan sólo engañarse a sí mismo.

A Roberto Montenegro, cuya nostalgia de Pollensa, nos llega aún a través del Océano.

A Gregorio López Naguil, que se ha vinculado aquí con lazos de familia y anhela siempre desertar el torbellino de la gran urbe americana, para volver a la serenidad de La Huerta, a las bellas mañanas de pintar sosegado, en el remanso de una cala.

A Carlos Alberto Castellanos, recientemente fallecido en el Uruguay, y a todos los artistas que amaron vuestro suelo y penetraron en vuestro espíritu.

Y para terminar, augurémonos todos que el que fué gran artífice y señor de La Fortaleza, el amable y eternamente sonriente Roberto Ramagó, vuelva a sembrar en algún lugar de los nuestros, el germen de su elegante fantasía y de su fino talento de pintor".

## TAURINAS

### La novillada del sábado

GABRIEL DE LUCAS SE DESTAPA...

La primera de las "cuatro terribles reses" que con incesante afemismo anunciaban los programas para la nocturna del sábado, fué una vaca berrenda en sardo, destartada, zancuda y playera, que embestia al gaopé, se revolvió en un pamo de terreno y cuando lograba presa corneaba con a inhabilidad y obstinación de estas bestias corapias, mordía y tiraba coques. La "bonita res" de que se trata dió en el arrastre 377 kilos es decir un peso superior a los toros lidiados en la corrida de Ortega... Sin embargo, la "bonita res" se encontró frente a un muchacho que en la noche del sábado evidenció singularísimas condiciones de torero.

Mientras el muchacho daba la vuelta al ruedo, recogiendo la merecidísima ovación del público, ya sonaba su nombre para un próximo carne de postín, organizado por la sociedad taurina "El Ruedo" con la cooperación de Conchita Cintrón y otros elementos... La labor de Gabriel de Lucas, naturalmente, no tuvo la seguridad y precisión que se puede dar una larga y reiterada práctica de la lidia; pero hubo, eso sí, un valor tan a ciegas, una tal inspiración y tan insuperable gracia y calidad en cuanto ejecutó, que salimos maravillados. Entre las cosas excelentes que le vimos ejecutar, cuentan dos elegantísimos pares de banderillas, de frente con garbo a preparación, varias gaoneras y lanceos de deplanta, unos cuantos pasés con la derecha ciertamente imponentes y en lo que demostró mayormente la gracia e inspiración de su arte fué en una docena de adornos y cambios de mano, con los que ligó la faena, que a zaron un clamor de entusiasmo y produjeron entre los aficionados conscientes verdadero asombro y admiración. Entró a matar varias veces y siempre a volapié neto, como mandan los cánones, pero a "bonita res" tardó en doblar, el muchacho se perdió las dos orejas y el rabo, que de otro modo le hubiesen sido otorgados. Con todo dió la vuelta al ruedo, recogió sombreros y pueros y tuvo que salir a los medios a recoger la ovación.

El capote de paseo fué adjudicado a Julio Castro "Andaluz" y fué decisivo por ello su espectacular gesto de entrar a matar a su vaquilla prescindiendo de la muleta. El muchacho por lo demás, estuvo muy valeroso y animado.

Lo propio cabe decir de Pedro A. Mas y de Joselito Sendra, a los cuales en verdad, no cabe exigir mucho más de lo que hicieron.

K.C.H.T.

A partir del Martes en el

## TEATRO PRINCIPAL

### ORIENTAL

¡¡Genial bailarina!!  
¡¡Magnífica actriz!!  
¡¡Bellísima mujer!!

## GRETA GARBO

Que la sitúan a la cabeza de las estrellas del Cine en la gran producción

## LA MUJER DE las dos caras

MELVYN DOUGLAS  
CONSTANCE BENNET  
ROLAND YOUNG  
ADEMAS

## CABLE LOY

## Sucedio en China

WALTER PIDGEON  
WALTER CONNOLLY  
LEO GARRILLO  
DIRECTOR: Jack Conway

### Arruza viene a España

Lisboa. — El miércoles sale para Sevilla el diestro mejicano Carlos Arruza.

EFE

### Delegación P. de Trabajo

Construcción y Obras Públicas

En telegrama de fecha 14 del corriente, el Ilmo. Sr. Director General de Trabajo me dice lo que sigue:

"Vistas circunstancias especiales que concurren efectos aplicación plus cargas familiares empresas afectadas Reglamentación Construcción y Obras Públicas quedan autorizadas carácter general para proceder distribución separadamente referido plus cada centro trabajo".

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por las empresas afectadas.

Palma, 21 de junio de 1946.

El Delegado accidental, Enrique Fiol.

### PROXIMO PROGRAMA

## UNA Y CARNE AL CAER LA NOCHE

Edicto

Infante Calvo José Luis, ex-legionario del Tercio Gran Capitán 1.º de la Legión (Taurina), con domicilio en el Paseo del Borne de esta Plaza, núm. 63, comparecerá con la posible urgencia ante el Juzgado Permanente núm. 3 de la Capital General de Baleares, sito en la calle Olmos núm. 64 3.º, cualquier día hábil a las horas de despacho, al objeto de practicar diligencias en procedimiento que dicho Juzgado instruye. — Palma, 18 de Junio de 1946. — El Capitán Juez. — Francisco Duque Alama, Rubricado. — Es copia: El Secretario. — Bernardo Miralles Rigo, Rubricado.

## TEATRO Lirico

## TEATRO BALEAR

PROXIMO MIERCOLES INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO SOLEMNE ACONTECIMIENTO PRIMER SENSACIONAL REESTRENO



## SIGUIENDO MI CAMINO

EN EL MISMO PROGRAMA

## INTERMEZZO

Leslie HOWARD  
Ingrid BERGMANN

## OSBORNE

## COMENTARIOS

### El heraldo y el Rey

Aquella alegría que prenuncio el ángel a Zacarías al anticiparle el tardío nacimiento de su ya no esperado hijo: "...y muchos se regocijarán en su nacimiento", parece tener todavía un eco en la liturgia, ya que, fuera del de Jesús, el nacimiento del Bautista es el único que se solemniza en la Iglesia.

Es más; son clásicas las populares fogatas de la vigilia de San Juan, de tal modo que también es "nochebuena" la alegre velada de su natividad; su fiesta, como la del nacimiento de Jesús, más que una fiesta de religión, ha venido a ser como una fiesta del género humano.

La explicación de ello se encuentra en el oficio que desempeña el Bautista. Juan es el precursor de Jesús; es el heraldo o paje de armas que aparece delante del gran Rey para anunciar su aparición. Pero es que existen además una serie de analogías entre el heraldo y el Rey.

Su alumbramiento es vaticinado y notificado por Gabriel, lo mismo que el de Jesús, y causa en las montañas de Judea igual emoción y regocijo que los que poco después comovieron a Belén y sus alrededores. Su nacimiento es un prodigio, no siéndole obstáculo la ancianidad y esterilidad de Isabel, como no lo fué a María su purísima virginidad. En vida oculta y escondida consume los treinta primeros años de su existencia; nadie sabe de él, ni de él nos hablan los Evangelios, como tampoco hablan de Jesús en aquel mismo período en que quedan ambos como eclipsados. Después de este lapso de tiempo salen los dos, uno de sus soledades del desierto judaico, el otro de su retiro de Nazaret; pero Juan, conforme a su oficio de precursor, sale antes que Jesús, pregonero de la Verdad y preparador de sus caminos.

Hasta tal punto ha observado a su vez la liturgia las analogías entre el heraldo y el Rey que pone asimismo en boca de aquél una parte de la primera oración del Siervo de Jahvé — Jesús — contenida en la profecía isaiana.

"Oíd, islas, y escuchad, pueblos lejanos: Jahvé me llamó desde el seno materno; desde las entrañas de mi madre tuvo mi nombre en memoria. Él hizo mi boca como espada aguda, cobijóme con la sombra de su mano; y púsome como saeta limpia, guardóme en su aljaba. Y dije: Mi siervo eres, oh Israel, que en ti me gloriaré... Ahora pues, dice Jahvé, el que me formó desde el seno materno para ser su siervo... He aquí que te di para ser luz de las gentes, para que seas mi salud hasta los confines de la tierra..."

También el arte se ha complacido en adunar al heraldo y al Rey. No se contentó con reproducir el memorable episodio del bautismo de Jesús en que la historia junta realmente a ambas figuras, sino que dando alas a la fantasía, presenta en algunos cuadros — nuestro Murillo nos ofrece uno de tantos ejemplares pléticos de vida y de belleza — en que vemos al pequeño San Juan y al Niño Jesús jugando juntos, y abundan asimismo los lienzos en que la Madre de Dios parece cobijar a los dos infantes.

Encantadora y poética escena en verdad, por más que los exégetas no pueden andar contentos con los pintores, si bien no sería extraño que en sus años pueriles Jesús y Juan, que eran próximos parientes, vieran alguna vez. De todos modos la buena intención salva aquí a los artistas y autentifica en forma plástica la conexión íntima entre el heraldo y el Rey, atisbada ya de entrañas de ambas madres.

C.

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

### La actual residencia del Mufti está rodeada por 500 ametralladoras, carros blindados y gran número de tropas

#### Detalles sobre la llegada de la inquieta personalidad árabe a la capital egipcia y de su entrevista con el Rey Faruk

El Cairo, 22. (Prohibida la reproducción). — La historia secreta de la llegada del Gran Mufti de Jerusalén a El Cairo ha sido contada por Musmafa Amin Bey al Director del semanario "A jbra el Von" el íntimo amigo del Rey Faruk, quien ha dicho también que el paradero del Mufti será anunciado después de que se elija una residencia apropiada y se termine de tomar las necesarias medidas de seguridad. El actual domicilio del Mufti está rodeado por quinientas ametralladoras, por carros blindados y por gran número de tropas, y algunas de estas medidas se han tomado también en otros embaixos a fin de desorientar sobre cual de ellos sirve efectivamente de residencia a la inquieta personalidad árabe.

El Mufti llegó a El Cairo una mañana con su secretario Ali Kucandi Inan. Se había afeitado la barba y llevaba un traje negro, un abrigo y un sombrero gris. El procedimiento utilizado para escapar de Francia no puede aun revelarse por expreso deseo suyo. A su llegada a la capital egipcia marchó en taxi a un pequeño alojamiento preparado de antemano en uno de los suburbios de la ciudad. Por la noche, el Mufti, en taxi también, marchó al distrito central y, saliendo del coche, paseó por las calles con la cabeza descubierta. Pasó ante el Sindicato de la Prensa, lleno de periodistas, ante los salones de té y los cafés, en que se apiñaban sirios, libaneses y palestinos y otros extranjeros junto con los egipcios, y ante el Shepherd Hotel, frecuentado por británicos y norteamericanos; incluso se sentó en uno de esos lugares públicos, donde tomando café, pudo reírse durante un rafo de los rumores que aseguraban que había llegado a Damasco.

Días después, el Mufti marchó a Alejandría, donde compró un turbante, un kaftán y otros artículos del ropaje musulmán indígena y regresó. Y hasta estuvo a punto de ir a abrazar a su hijo Balah Eldin, que estudia en la Universidad de El Azharyal que no había visto desde hace cinco años. En coche, el Mufti llegó hasta la residencia de su hijo, pero ordenó al conductor que siguiera adelante, sin parar, por miedo a ser descubierto.

El Gran Mufti decidió escapar de Francia después de haber leído las decisiones tomadas por los Reyes y Jefes de Estado árabes en la reciente conferencia que celebraron.

—Tuve la impresión — dice — que sus palabras eran como una llamada para que volviera a mi país. Escogí Egipto como primer destino porque es el país árabe prominente, sede de la Liga Árabe y corazón del movimiento panárabe. También me decidí por Egipto porque considero a Faruk como un bravo jefe que considera a su vez el problema de Palestina como cuestión de interés egipcio. Pero la bondad de su magnitud ha superado todas mis esperanzas.

En la entrevista celebrada en-

tre el Gran Mufti y el rey Faruk, aquél le dijo que había estado en la misma habitación hace veinte años cuando habló con el rey Fuad, padre del actual monarca, que entonces contribuyó con gran generosidad a las mejoras de la mezquita mayor de Jerusalén, explicó los motivos de su fuga, y pidió perdón por causar a Egipto semejante perturbación y por no haber podido pedir anticipadamente el permiso de S.M. para llegar a esta nación. Le dió también las gracias al rey Faruk por sus esfuerzos en favor de la causa de Palestina y le narró la historia de sus propias penalidades y sufrimientos en el exilio, durante el cual su vida ha estado en peligro en varias ocasiones.

### Homenaje a Tito Cittadini

A su llegada de Madrid, donde expuso con el notable éxito que se hizo eco la prensa marítima, el pintor Sr. Cittadini fué agasajado en Pollensa, su patria adoptiva, con un banquete homenaje, celebrado en el Hotel Miramar de aquel puerto, día 16 del corriente.

En torno al ilustre artista se reunieron numerosos amigos, representantes de todas las clases sociales, que querían exteriorizar su admiración por los triunfos alcanzados y por el prestigio con que ha nimbado, una vez más, el nombre de Pollensa.

Acompañaban al Sr. Cittadini y señora en la presidencia de la misma, el Sr. Alcalde de Pollensa, distinguidas damas de nuestra sociedad y los artistas señores Ramagú y Bestard.

Al final del acto, una vez leídas al adhesiones y después de haberse ofrecido el homenaje en breves palabras, el Sr. Cittadini leyó emocionado las cuartillas que nos complacemos en reproducir:

"Todos vosotros — y principalmente los que me habéis visto encanecer al pie del cañón — para usar una frase que las guerras han vuelto a poner de moda — todos vosotros, sabéis que esta demostración de cariño tiene para mí un significado íntimo, que no podría alcanzar ningún homenaje dedicado únicamente al autor de unas cuantas obras más o menos celebradas.

Pollensa me ha tenido en sus brazos más de treinta años.

Desde la juventud hasta la edad en que se empieza a escurriñar el futuro con alguna aprehensión; hasta el momento en que entre las ilusiones incontroladas de la mocedad, se insinúa ya la composición de lugar.

Pollensa sabe de mis luchas, de mis penas y alegrías; conoce mis cualidades y defectos;

TINTA SAMAS ESTILOGRÁFICA

### La derrota alemana se debió principalmente a la absoluta desorganización en la dirección política

#### Así ha declarado el general Von Mackensen, quien se encuentra en un campo de concentración en Bélgica

En el campo de prisioneros de guerra, número 2, 226. En un lugar de Bélgica, 22. (Prohibida la reproducción). — Los componentes del disuelto Alto Estado Mayor Alemán se encuentran en este campamento, que ahora por primera vez se ha dejado visitar a los periodistas.

Uno de los prisioneros, el coronel general Eberhardt Von Mackensen, el experto en tanques que ha formado parte en todos los cuarteles generales de todas las principales campañas de la segunda guerra mundial, ha manifestado, plenamente

convencido, al periodista con el que charlaba, que la derrota de Alemania ha sido debida a miles de razones, pero una de las más principales ha sido la absoluta desorganización en la dirección política. Von Mackensen ha añadido que "los auténticos miembros del Cuartel General alemán nunca tomaron parte en la política, cosa que además les estaba completamente prohibida".

Este militar, de 56 años de edad, con el pelo completamente cano, ha sido el portavoz, al hablar con los periodistas, de más de 245 oficiales del Estado Mayor Alemán, que han sido internados por los ingleses en este campamento. Von Mackensen manifestó que el juicio que se está celebrando en Nuremberg contra los criminales de guerra, va a sentar un precedente peligroso.

Es completamente absurdo — dice sin titubear — procesar al Estado Mayor Alemán. No hemos llevado a cabo cosa alguna que no haya sido realizada en esta guerra por cualquiera otro Estado Mayor. Nuestro Estado Mayor no ha sido nunca una organización secreta o clandestina.

Lo mismo que el resto de los oficiales de los Estados Mayores de los distintos Cuerpos de Ejército y demás Altos Organismos del desaparecido Ejército alemán, todos los cuales se encuentran actualmente separados del resto del mundo por espinosas alambradas, Von Mackensen está preocupado por el destino que hayan de darle las autoridades aliadas, y especialmente por si toma alguna decisión con ellos sin dejarles hablar antes.

Prosiguiendo la conversación con Von Mackensen, dijo éste que tenía la dolorosa impresión de que tanto la Gran Bretaña como los Estados Unidos habían perdido todo interés en la solución de las fronteras orientales de Alemania y que tenía las peores consecuencias en la cesión con carácter permanente de grandes extensiones de la Alemania Oriental a Polonia.

También teme que estalle un nuevo conflicto armado — aun que no cree que pueda producirse en un futuro inmediato — pues como la guerra sería entre el Este y el Oeste, Alemania quedaría justamente en medio.

### Francia inaugura sus servicios aéreos a América del Sur

París. — Despegó esta mañana del aeródromo de Le Bourget el primer avión de la línea francesa que realizará el servicio entre Francia y América.

Hará escala en Casablanca, Dakar, Recife, Buenos Aires, Montevideo y Santiago de Chile.

EFE

(Continúa en la 7.ª página)